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ɉɊȿȾɂɄɌɈɊɂ ɈɋɌȿɈɉȿɇȱȲ ɍ ɉȺɐȱЄɇɌȱȼ  
Ɂ ȻȱɅȱȺɊɇɂɆ ɋɅȺȾɀȿɆ 

Ȼɨɛɪɨ Ʌ.Ɇ., Ɇɚɥɢɤ ɇ.ȼ. 
ɏɚɪɤɿɜɫɶɤɢɣ ɧɚɰɿɨɧɚɥɶɧɢɣ ɦɟɞɢɱɧɢɣ ɭɧɿɜɟɪɫɢɬɟɬ, ɍɤɪɚʀɧɚ 

 

ɏɪɨɧіɱɧі ɡаɯɜɨɪɸɜаɧɧɹ ɠɨɜɱɧɨɝɨ ɦіɯɭɪа, ɹɤі ɩɪɢɡɜɨɞɹɬɶ ɞɨ 
ɩаɬɨлɨɝіɱɧɢɯ ɡɦіɧ ɤілɶɤісɧɢɯ ɬа ɹɤісɧɢɯ ɯаɪаɤɬɟɪɢсɬɢɤ  ɠɨɜɱі, 
сɭɩɪɨɜɨɞɠɭɸɬɶсɹ ɜаɝɨɦɢɦɢ ɩɨɪɭɲɟɧɧɹɦɢ ɦіɧɟɪалɶɧɨɝɨ ɨɛɦіɧɭ, ɤалɶɰій–
ɪɟɝɭлɸɸɱɢɯ ɝɨɪɦɨɧіɜ, ɳɨ сɬɜɨɪɸє ɩɟɪɟɞɭɦɨɜɢ  ɞлɹ ɞɢсɛалаɧсɭ ɩɪɨɰɟсɭ 
ɪɟɦɨɞɟлɸɜаɧɧɹ ɤісɬɤɨɜɨʀ ɬɤаɧɢɧɢ. 

Ɇɟɬɚ ɪɨɛɨɬɢ: ɞɨсліɞɢɬɢ ɱасɬɨɬɭ ɬа ɯаɪаɤɬɟɪ ɤліɧіɤɨ – 

іɧсɬɪɭɦɟɧɬалɶɧɢɯ ɨɡɧаɤ ɭɪаɠɟɧɧɹ ɤісɬɤɨɜɨʀ ɬɤаɧɢɧɢ ɭ ɯɜɨɪɢɯ ɧа 
ɯɪɨɧіɱɧɢй ɛɟɡɤаɦ’ɹɧɢй ɯɨлɟɰɢсɬɢɬ іɡ  ɧаɹɜɧісɬɸ ɛіліаɪɧɨɝɨ слаɞɠɭ. 

Ɇɚɬɟɪɿɚɥɢ ɿ ɦɟɬɨɞɢ. ɉіɞɞаɧɨ аɧаліɡɭ ɪɟɡɭлɶɬаɬɢ ɨɛсɬɟɠɟɧɧɹ 6β 
ɯɜɨɪɢɯ ɧа ɯɪɨɧіɱɧɢй ɛɟɡɤаɦ’ɹɧɢй ɯɨлɟɰɢсɬɢɬ (ɏȻɏ). ɋɟɪɟɞɧій ɜіɤ ɯɜɨɪɢɯ 
ɧа ɏȻɏ сɤлаɜ (46,4 ± γ,β ɪɨɤɢ, ɠіɧɨɤ ɛɭлɨ γ6 (58,1 %), ɱɨлɨɜіɤіɜ β6 
(41,9 %). Ⱦлɹ ɞіаɝɧɨсɬɢɤɢ сɬаɧɭ ɤісɬɤɨɜɨʀ ɬɤаɧɢɧɢ ɡасɬɨсɨɜɭɜалɨсɶ 
аɧɤɟɬɭɜаɧɧɹ ɡа ɞɨɩɨɦɨɝɨɸ ɯɜɢлɢɧɧɨɝɨ ɬɟсɬɭ ɨɰіɧɤɢ ɪɢɡɢɤɭ ɨсɬɟɨɩɨɪɨɡɭ, 
ɍɁȾ ɞɟɧсɢɬɨɦɟɬɪіɹ. Ⱦɨсліɞɠɭɜалɢ ɲɜɢɞɤісɬɶ ɩɨɲɢɪɟɧɧɹ ɭлɶɬɪаɡɜɭɤɭ 
(ɒɉɍ, ɦ/с), ɲɢɪɨɤɨсɦɭɝɨɜɟ ɨслаɛлɟɧɧɹ ɭлɶɬɪаɡɜɭɤɭ (ɒɈɍ, ɞȻ/ɆȽɰ), 
іɧɞɟɤс ɦіɰɧɨсɬі ɤісɬɤɨɜɨʀ ɬɤаɧɢɧɢ (ȱɆ ɄɌ, %), ɩɨɤаɡɧɢɤɢ Ɍ і Г. 
ɋɬаɬɢсɬɢɱɧа ɨɛɪɨɛɤа ɨɬɪɢɦаɧɢɯ ɞаɧɢɯ ɜɢɤɨɧɭɜаласɹ ɧа ɩɟɪсɨɧалɶɧɨɦɭ 
ɤɨɦɩ'ɸɬɟɪі ɡ ɜɢɤɨɪɢсɬаɧɧɹɦ сɬаɧɞаɪɬɧɢɯ ɩаɤɟɬіɜ ɩɪɨɝɪаɦ «MТМrШЬШПЭ EбМО» 
ɬа «SPSS SЭКЭТЬЭТФЬ 17,0».  

Ɋɟɡɭɥɶɬɚɬɢ. Ⱥɧɤɟɬɭɜаɧɧɹ ɞɨɡɜɨлɢлɨ ɜɢɨɤɪɟɦɢɬɢ 35 (56,4 %) ɯɜɨɪɢɯ ɡ 
ɜɢсɨɤɢɦ ɪɢɡɢɤɨɦ ɧаɹɜɧɨсɬі ɨсɬɟɨɩɨɪɨɡɭ. Ɂɝіɞɧɨ ɡ ɪɟɡɭлɶɬаɬаɦɢ ɍɁȾ 
ɞɟɧсɢɬɨɦɟɬɪіʀ, ɧаɹɜɧісɬɶ ɨсɬɟɨɩɟɧіʀ ɜɢɹɜлɟɧɨ ɭ 19 (6γ,γ %) ɬаɤɢɯ ɩаɰієɧɬіɜ, 
ɭ 11 (γ6,6 %) – ɨсɬɟɨɩɨɪɨɡ. ɋɟɪɟɞ ɩаɰієɧɬіɜ, ɳɨ ɦалɢ ɨɡɧаɤɢ 
ɨсɬɟɨɞɢсɬɪɨɮіʀ, ɩɟɪɟɜаɠалɢ ɠіɧɤɢ (6γ,γ % – 19 ɨсіɛ) ɩɪɨɬɢ ɱɨлɨɜіɤіɜ 
(36,7 % – 11 ɨсіɛ). Ɂа ɞɨɩɨɦɨɝɨɸ ɤɨɪɟлɹɰійɧɨɝɨ аɧаліɡɭ ɜсɬаɧɨɜлɟɧɨ 
ɞɨсɬɨɜіɪɧɢй ɧɟɝаɬɢɜɧɢй ɡɜ′ɹɡɨɤ ɦіɠ ɩɨɤаɡɧɢɤаɦɢ ɍɁȾ ɞɟɧсɢɬɨɦɟɬɪіʀ ɬа 
ɜіɤɨɦ ɠіɧɨɤ: r ɋɩіɪɦɟɧа ɞлɹ ɒɉɍ сɤлаɜ – 0,8γ (ɪ < 0,05), r ɋɩіɪɦɟɧа ɞлɹ 
ɒɈɍ – 0,76 (ɪ < 0,05), ȱɆ ɄɌ – 0,69 (ɪ < 0,05). ɉɪɨɜɟɞɟɧɧɹ ɤɨɪɟлɹɰійɧɨɝɨ 
аɧаліɡɭ ɭ ɩаɰієɧɬіɜ ɡ ɨсɬɟɨɩɨɪɨɡɨɦ ɜɢɹɜɢлɨ ɞɨсɬɨɜіɪɧɢй ɡɜ’ɹɡɨɤ ɦіɠ 
ɩɨɤаɡɧɢɤɨɦ ɒɈɍ, ɹɤɢй ɜіɞɨɛɪаɠає ɹɤісɬɶ ɤісɬɤɨɜɨʀ ɬɤаɧɢɧɢ, і ɬɪɢɜалісɬɸ 
ɯɪɨɧіɱɧɨʀ ɛіліаɪɧɨʀ ɩаɬɨлɨɝіʀ (r ɋɩіɪɦɟɧа – 0,77, ɪ < 0,05). 

ȼɢɫɧɨɜɤɢ. ɍ ɩаɰієɧɬіɜ іɡ ɯɪɨɧіɱɧɢɦ ɯɨлɟɰɢсɬɢɬɨɦ ɩɪɟɞɢɤɬɨɪаɦɢ 
ɨсɬɟɨɩɨɪɨɡɭ є ɬɪɢɜалісɬɶ ɬɟɪɦіɧɭ ɡаɯɜɨɪɸɜаɧɧɹ, ɧаɹɜɧісɬɶ ɛіліаɪɧɨɝɨ 
слаɞɠɭ ɬа ɠіɧɨɱа сɬаɬɶ, ɳɨ ɧɟɨɛɯіɞɧɨ ɜɪаɯɨɜɭɜаɬɢ ɩɪɢ ɡɞійсɧɟɧɧі 
ɞɢсɩаɧсɟɪɧɨɝɨ ɧаɝлɹɞɭ. 


